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A. Einfiihrung

Die Ingo-Zahlen geben die durchschnittlichen Turnier-Erfolge (praktische Spiel-
stdrke) der einzelnen Schachspieler in allgemein vergleichbaren Zahlen an. Um
die Vergleichbarkeit zu erreichen, werden die in einem Turnier erreichten
Punkte in Gewinnprozente umgerechnet und diese zur Stédrke des Turniers
in Beziehung gesetzt.

Die Stdrke des Turniers — das Niveau — ergibt sich aus der durchschnittlichen
Spielstdrke seiner Teilnehmer, das heit dem Durchschnitt ihrer Ingo-Zahlen.
Durchschnittlicher Gewinn (50 %) wird in H6he der durchschnittlichen Ingo-Zahl
der Teilnehmer gewertet. Im gleichen Ausmafl, wie die Gewinnprozente von
50 abweichen, unterscheidet sich auch die Turniererfolgszahl vom Niveau, und
zwar kommt ein Ergebnis von mehr als 50 % in einer niedrigen, ein schlechteres
Ergebnis in einer hdheren Zahl zum Ausdruck (z.B. 60%0 = Niveau — 10, und
40°%o = Niveau + 10).

Die so ermittelte Zahl wird als Turniererfolgszahl (H-Zahl) bezeichnet. Die( )

Ingo-Zahl (F-Zahl) ergibt sich in etwa aus dem Durchschnitt der Turnier-
erfolgszahlen eines Spielers, wobei der jeweils neueste Turniererfolg stirker
beriicksichtigt wird (vgl. B I 4 und C I).

Der Abstand der Ingo-Zahlen ergibt sich demzufolge letztlich aus den unter-
schiedlichen Gewinnprozenten der Schachspieler.

B. Rechenbeispiele

I. Rundenturniere, bei denen alle Teilnehmer eine Ingo-Zahl besitzen, die
nicht mehr als 50 Grad auseinander liegen, und in denen sé@mtliche Partien
gespielt sind

Beispiel
alte Prozent- Turnier- neue
Nr. Name Ingo-Zahl Punkte differenz Erfolgszahl Ingo-Zahl
(alte F) zu 50(%ed) (H-Zahl) (neue F)

1 2 3 4 5 6 7
1. Abel 128 /5 /2 —30,0 120,0 126 /6 ¢
2. Behn 125 /8 7 —25,0 125,0 125 /9
3. Celler 122 /3 6 —15,0 135,0 125 /4
4. Dehmel 152 /10 51/2 —10,0 140,0 149 /11
5. Elers 150 /23 41/2 0 150,0 150 /24
6. Fuchs 147 /7 4 + 5,0 155,0 . 149 /8
7. Gehl 170 /8 31/ +10,0 160,0 168 /9
8. Haak 165 /5 3 +15,0 165,0 165 /6
9. Ibsen 171 /8 2 +25,0 175,0 172 /9
10. Kapp 170 /4 2 +25,0 175,0 171 /5

Summe: 1500 45 0 1500 1500

Durchschnitt: 150 = Niveau



Rechenfolge:

1. Die alten Ingozahlen werden addiert und die Summe durch die Anzahl der
Ingozahlen (hier gleichzeitig die Anzahl der Teilnehmer) dividiert. Das Er-
gebnis ist das Niveau — die Turnierstirke (s. Spalte 3).

2. Fiir jeden Teilnehmer werden die Gewinnprozente und ihre Differenz zu 50
ermittelt (Prozentdifferenz zu 50 = %ed, s. Sp. 5).

Die Werte kénnen der anliegenden Tabelle entnommen oder wie folgt er-
rechnet werden: Punktzahl mal 100 geteilt durch Partienzahl.

Dabei ist die Zahl der tatséchlich erzielten Punkte um /2 und die Zahl der
tatséichlich gespielten Partien um 1 zu erhdhen, damit der im Niveau ent-
haltenen eigenen Ingo-Zahl ein ihr entsprechendes Ergebnis gegeniibersteht
und ihr Einflul aufgehoben wird. Die so errechnete Prozentzahl wird von der
Zahl 50 abgezogen (z.B. 60% = 50 minus 60 = —10, wie bei Demel, oder
40°%9 = 50 minus 40 = +10, wie bei Gehl).

( ) 3. Die Turniererfolgszahl eines Teilnehmers (s. Sp. 6) wird dadurch ermittelt,

O

daB die %d entsprechend ihrem Vorzeichen auf das Niveau angerechnet wird.

4. Die neue Ingo-Zahl (s. Sp. 7) ergibt sich aus der Berechnung: 3 mal alte F
plus H, geteilt durch 4.
Dies gilt aber nur, wenn die alte F-Zahl aus mindestens 3 Berechnungen
resultiert (s. C Sonderregeln).
Die Anzahl der Berechnungen, aus denen die alte Ingo-Zahl resultiert (der
Index), wird hinter der Ingo-Zahl — getrennt durch einen Strich — abgegeben.

II. Rundenturniere, bei denen nicht alle Teilnehmer eine Ingo-Zahl besitzen
(sonst wie Abschnitt I)

Beispiel
%d der Spieler H der Spieler
Nr. Name alte F Punkte mit ohne mit ohne neue F
alte F alte F
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. Abel 128 /5 T/ —30 120 126 /6
2. Behn ? 7 —25 125 125 /1
3. Celler 122 /3 6 —15 135 125 /4
4. Demel 152 /10 51/2 —10 140 149 /11
5. Elers 150 /23 41/2 0 150 150 /24
6. Fuchs 147 /7 4 +5 155 149 /8
7. Gehl 170 /8 31/2 +10 160 168 /9
8. Haak ? 3 +15 165 165 /1
9. Ibsen 171 /8 2 +25 175 172 /9
10. Kapp 170 /4 2 +25 175 171 /5
Summe: 1210 45 +10 —10 1210 + 290 1500
%/od: —10 ""T566—"’

Summe: 1200 : 8 = Niveau: 150

Ein Unterschied gegeniiber dem Beispiel zu I besteht nur in der Ermittlung
des Niveaus.



Die bekannten F-Zahlen werden addiert. Die Prozentdifferenzen der Un-
bekannten (s. Sp. 6) werden auf die F-Summe angerechnet und das Ergebnis
durch die Anzahl der F-Zahlen geteilt, womit das Niveau festgestellt ist.
Im ubrigen wird wie im Abschnitt I verfahren.

III. Turniere nach Schweizer System

1. Alle Teilnehmer haben eine Ingo-Zahl Beispiel:
Fiir jeden Teilnehmer wird ein besonderes Pkt. Name alteF
Niveau (Einzel-Niveau im Gegensatz zum All- i Behn 125/8
gemein-Niveau des Beispiels zu I errechnet, 1y Abel 128
weil nicht alle Teilnehmer dieselben Gegner 1 Caller 122
haben. Die Ingo-Zahl des zu Berechnenden und 0 Demel 152
die Zahlen seiner Gegner werden addiert und 1 Elers 150
die Summe durch die Anzahl der Ingozahlen 1/ Fuchs 147
geteilt, um das Niveau zu erhalten. f Gehl 170
Im dibrigen ist wie im Abschnitt zu I zu ver- 1 Haak 165
fahren. 1 Ibsen 171
1 Kapp 170
7 Summe: 1500
:10 = Niveau 150
%0d —25
H-Zahl 125
neue F-Zahl 125/9
2. Ein Teilnehmer hat keine Ingo-Zahl Beispiel:
Der Teilnehmer ohne Ingo-Zahl wird zuerst Pkt. Name alteF
berechnet, - Behn 2
Die F-Zahlen der Gegner werden addiert. Auf 1/ Abel 1és
die F-Summe wird die von dem zu Berech- 1 Collce 122
nenden erzielte Prozentdifferenz angerechnet 0 Demel 152
und das Ergebnis durch die Anzahl der F- 1 Tlers 150
Zahlen geteilt, womit das Niveau festgestellt 1/s Fuchs 147
ist. Wie iblich wird dann durch Anrechnung 1' Gehl 170
der %d auf das Niveau die H-Zahl ermittelt, 1 Haak 165
die gleichzeitig die erste F-Zahl ist. 1 Ibsen 17
Bei Berechnung der Niveaus fiir die Gegner 1 Kapp 170
des Neulings wird seine H-Zahl wie eine alte 7 Summe: 1375

F-Zahl beriicksichtigt. 9/od —95

F-%pd-Summe: 1350
Niveau = :9 150
Taus9 =%d: —25
H-Zahl: 125
neue F: 125/1

3. Mehrere Teilnehmer haben keine Ingo-Zahl

Die Teilnehmer ohne Ingo-Zahl werden wiederum zuerst berechnet. Hierbei

wird moglichst mit dem Spieler begonnen, der die wenigsten unbekannten

Gegner hatte. Besteht hier kein Unterschied, beginnt man tunlichst mit dem
; Teilnehmer, der die geringste Prozentdifferenz erzielte.

o

o



C\

Die Ingo-Zahlen der Gegner (soweit bekannt) werden addiert. Auf die Summe
wird die von dem zu Berechnenden erzielte Prozentdifferenz angerechnet. Das
Ergebnis ist nachstehend F-%d-Summe genannt. Bei dem zuerst zu berech-
nenden Unbekannten wird diese durch die Anzahl der Ingo-Zahlen geteilt
und so ein vorldufiges Niveau ermittelt. Durch Anrechnung der Prozent-
differenz ergibt sich eine vorldufige H-Zahl. Diese wird zunichst bei den
Gegnern ohne Ingo-Zahl wie eine F-Zahl eingesetzt, erhoht also deren F-%/od-
Summe und die Anzahl der dortigen Ingo-Zahlen fiir die Niveauberechnung.
Die Berechnungen werden unter gegenseitiger Einsetzung der jeweils zuletzt
ermittelten H-Zahlen der Gegner so oft wiederholt, bis keine Anderungen
mehr eintreten.

Im nachstehenden Beispiel haben Lang und Behn jeder nur einen Gegner
ohne Ingo-Zahl, den Spieler Haak, fiir den beide unbekannt sind. Lang und
Behn werden also zuerst berechnet, damit die sich ergebenden vorlidufigen
H-Zahlen bei Haak wie alte F-Zahlen eingesetzt werden kénnen.

ZweckmifBigerweise wird wie folgt verfahren:

a) Pkt. Name alte F Pkt. Name alte F Pkt. Name alte F
— Lang 2 — Behn ? —  Haak ?
0 Elers 150 1/2 Abel 128 0 Behn ?
/2 Gehl 170 1 Celler 122 1/2  Elers 150
0 Haak 2 0 Demel 152 0 Fuchs 147
0 Ibsen 171 1 Elers 150 /2 Gehl 170
/2 Kapp 170 1/2 Fuchs 147 0 Ibsen 171
1 Nolte 167 1 Gehl 170 1 Lang ?
1/ Opitz 172 1 Haak ? 0 Maas 163
1 Peters 180 1 Ibsen 171 1 Nolte 167
1 Rix 185 1 Kapp 170 1 Opitz 172
41/ Summe: 1365 7 Summe: 1210 4 Summe: 1140
%/od 0 %/od —25 %/od +5
F-%sd-Summe: 1365 F-%od-Summe: 1185 F-%/od-Summe: 1145
b) Niveau = 1/8: 170,6? Niveau = 1/8: 148,17 Lang 170,6?
%od 0 %/od —25 Behn 123,1?
H 170,6? H 123,17 Summe: 1438,7
Niveau = 1/9: 159,97
%/od +5
H 164,9?
¢) F-%d-Summe 1365 F-%/0d-Summe: 1185 F-%¢d-Summe: 1145
C\ Haak 164,97 Haak 164,97 Lang  170,0?!
Summe: 1529,9 Summe: 1349,9 Behn _ 125,0?!
Niveau = 1/9: 170,07 Niveau = 1/9: 150,07 Summe: 1440,0
%0d 311il0 %/od —25 Niveau = 1/9 160,0?!
H 170,0? H 125,0? %/od +5
H 165,07!
d) F-%ed-Summe: 1365 F-%0d-Summe: 1185
Haak 165,0 Haak 165,0
Summe: 1530,0 Summe: 1350,0
Niveau = 1/9 170,0! Niveau = 1/9 150,0!
%/od 0 %/od —25

H 170,0!! H 125,0!!



zu a) Fiir jeden Teilnehmer ohne Ingo-Zahl werden die jeweiligen Gegner und
ihre Ingo-Zahlen notiert. Fiir fehlende Ingo-Zahlen wird ein Fragezeichen
gesetzt.

Die Ingo-Zahlen werden addiert und die Prozentdifferenzen der zu Be-
rechnenden auf die F-Summen angerechnet. Die so entstehenden F-%.d-
Summen sind Ausgangspunkt fiir die Wiederholungsrechnungen.

zu b) Ermittlung der ersten vorldufigen H-Zahlen.
Beim ersten Spieler (Lang) geschieht dies aufgrund des aus der F-%.d-
Summe ermittelten Niveaus. Seine vorldufige H-Zahl wird bei der Niveau-
berechnung seiner Gegner (hier nur Haak) zu deren F-%d-Summen ge-
schlagen, um deren Niveau zu bestimmen,

Beim zweiten Spieler (Behn) liegen im Beispiel gleiche Verhiltnisse vor,

da er nicht gegen Lang gespielt hat. Sonst wiirde fiir ihn das anschlieBend
gesagte sinngemif zutreffen.

Beim dritten Spieler (Haak) wird die F-%ed-Summe um die vorliufigen
H-Zahlen der Gegner erhoht und danach erst sein vorldufiges Niveau/‘)
berechnet. Seine H-Zahl wird bei der nichsten Berechnung fiir seine -
Gegner verwendet (in diesem Fall fiir Lang und Behn unter c).

zu ¢) Bei Wiederholungsrechnungen wird stets von den nach a) ermittelten
F-%d-Summen ausgegangen. Ihnen werden jeweils die letzten vorlaufigen
H-Zahlen der Gegner hinzugerechnet.

Im Beispiel liegt fiir Lang und Behn die vorldufige H-Zahl von Haak aus
der Berechnung b) vor. Die nunmehr fiir Lang und Behn zu ermittelnden
neuen vorldufigen H-Zahlen werden bei Haak zu dessen nach a) berech-
neten F-%,d-Summen hinzugerechnet, und die H-Zahl wie iiblich ermittelt.

zu d) Die Wiederholungsrechnungen werden so lange fortgesetzt, bis sich keine
Anderungen mehr ergeben. Im Beispiel ist zuerst bei Lang und Behn
festzustellen, dal ihre H-Zahl gegeniiber der vorherigen aus c) unver-
dndert ist. Da sie der einzige Unsicherheitsfaktor bei den letzten Niveau-
berechnungen fiir Haak waren, wird dessen H-Zahl jetzt unverindert
bleiben, und da diese wiederum bei Lang und Behn verwendet wurde,
sind die Zahlen endgiiltig und kénnen wie alte F-Zahlen bei den iibrigen
Gegnern eingesetzt werden.

IV. Unvollstindige Rundenturniere

Kampflos gewonnene oder verlorene Punkte diirfen bei den Berechnungen nicht
berticksichtigt werden. Dementsprechend diirfen auch die Ingo-Zahlen der Teil-
nehmer, die nicht gegeneinander gespielt haben, gegenseitig nicht in ihr Niveau
einbezogen werden. /*)
Fiir jeden Teilnehmer muf3 deshalb ein Einzel-Niveau wie beim Turnier na >
Schweizer System (vgl. Abschnitt III) gebildet werden, das neben der eigenen
Ingo-Zahl nur die Zahlen der tatsédchlichen Gegner beriicksichtigt. Haben nur

2 Teilnehmer nicht gegen einander gespielt, gilt fiir die iibrigen natiirlich ein
gemeinsames Niveau. Teilnehmer ohne alte Ingo-Zahl sind aber auf jeden Fall
vorweg zu berechnen, wie dies unter III 2 oder III 3 beschrieben ist.

V. Doppelrundige und mehrrundige Turniere

Diese werden grundsétzlich als ein Turnier behandelt.

Das Niveau wird in gleicher Weise wie bei einem einfachen Rundenturnier er-
rechnet. Die Zahlen der tatséchlich erzielten Punkte sind pro Runde um 1/s, die



Partienzahl pro Runde um 1 zu erhdhen. Dies ist in der anliegenden Tabelle
beriicksichtigt.

Bei doppelrundigen Turnieren muf3 also jedem Teilnehmer noch einmal zusitz-
lich ein halber Punkt und eine Partie angerechnet werden, damit der Einflul der
eigenen Ingo-Zahl aufgehoben wird.

Der Prozentwert kann, auch bei doppelrundigen Turnieren, der anliegenden
Tabelle entnommen werden. Zu beachten ist jedoch, daB zum tatséchlichen Er-
gebnis ein halber Punkt und eine Partie hinzugezdhlt werden muB. Bei einem
Ergebnis von etwa 8 aus 14 miiite man in der Tabelle 8!/ aus 15 aufsuchen.
Bei mehrrundigen Turnieren kann die Tabelle nicht gut benutzt werden. Zweck-
méBigerweise wird man hier das Niveau wie bei Turnieren nach Schwezer
System berechnen. Fiir jede Partie wird die Ingo-Zahl des jeweiligen Gegners
aufgerechnet, so daB bei z. B. 12 Partien das Niveau aus dem Durchschnitt von
12 gegnerischen Zahlen und der eigenen Ingo-Zahl gebildet wird.

C. Sonderregeln

I. Berechnung der Ingo-Zahl in den ersten drei Auswertungen

Hat ein Spieler noch keine Ingo-Zahl, so erhilt er beim ersten fiir ihn ausge-
werteten Turnier eine erste Ingo-Zahl (F/1) in Hoéhe seiner Turniererfolgs-
zahl (H).

Beim zweiten Turnier wird die neue Ingo-Zahl (F/2) aus dem Mittel zwischen
der alten Ingo-Zahl (F/1) und der Turniererfolgszahl gebildet.

Fiir die dritte Ingo-Zahl (F/3) wird die alte Ingo-Zahl (F/2) verdoppelt, dem Er-
gebnis die Turniererfolgszahl hinzugerechnet und die Summe durch 3 geteilt.

II. Gewinn oder Verlust aller Partien bei der ersten Berechnung

Hat ein Spieler ohne Ingo-Zahl alle Partien verloren oder gewonnen, so diirfen
die gegen ihn erzielten Ergebnisse und seine H-Zahl bei der Berechnung seiner
Gegner nicht bertiicksichtigt werden. Ergibt sich nach Streichung dieser Ergeb-
nisse bei einem anderen Spieler ohne Ingo-Zahl der gleiche Umstand, ist ebenso
zu verfahren.

Die Turniererfolgszahl und erste Ingo-Zahl wird fiir einen solchen Spieler wie
ublich ermittelt, jedoch erh#lt die F/1 bei Verlust sémtlicher Partien den Ver-
merk ,oder schlechter, bei Gewinn aller Partien ,oder besser“. Eine solche
Zahl darf nicht zur Niveaubildung verwendet werden; der Spieler gilt dabei als

(\zahlenlos.

III. Berechnung bei erheblichen Abweichungen

Bei Jugendlichen und Anfidngern, die sich stindig stark verbessern, ist fiir die

grrrll'igltllung der neuen Ingo-Zahl folgende besondere Berechnungsweise erfor-
erlich.

Ist die Turniererfolgszahl (H-Zahl) um 25 oder mehr Grade besser als die alte

Ingo-Zahl, wird die H-Zahl verdoppelt und die alte Ingo-Zahl einmal hinzu-

gere};:hnet. Das Ergebnis wird durch 3 geteilt, woraus sich die neue Ingo-Zahl

ergibt.

Die neue Ingo-Zahl erhilt hinter dem Index noch das Zeichen M.



In Ausnahméfﬁllen, bei wiederholten starken Verbesserungen, die 25 Grad nicht
ganz erreichen, wird mit Einverstdndnis des zustédndigen Hauptbearbeiters das
B-Verfahren (F+H:2) zur Ermittlung der neuen Ingo-Zahl angewandt.

Die neue Ingo-Zahl erhilt in diesem Falle das Kennzeichen B.

Bei Senioren werden vorstehende Sonderregeln nur angewandt, wenn ihre Ingo-
Zahlen veraltet sind oder die Niveaus unsicher waren. Einvernehmen mit dem
zustidndigen Hauptbearbeiter ist auch hier Voraussetzung.

In jedem Falle ist sicher zu stellen, daB3 nur der echte Spielstirkezuwachs iiber
diese Sonderregeln beriicksichtigt wird, deshalb:

Erweist sich diese Regel in der unmittelbar darauf folgenden Auswertung als
bedenklich (starke Verschlechterung), so ist riickwirkend fiir beide Auswertun-
gen das D-Verfahren (3F + H : 4) anzuwenden.

IV. Kurzturniere

Diese werden zuriickhaltend berechnet.

Bei der Berechnung von 3 Partien wird die alte Ingo-Zahl 7 mal zur H-Zahl
gezidhlt und das Ergebnis durch 8 geteilt, jedoch darf sich die Ingo-Zahl hoch-
stens um 4 F-Grade verédndern.

Bei 4 Partien wird die neue Ingo-Zahl mit 5F plus H, geteilt durch 6, errechnet,
doch darf sich die Ingo-Zahl um nicht mehr als 5 Grad veridndern.

Bei 5 Partien betrigt die Schutzgrenze 6 Grad.
Die neue Ingo-Zahl bildet sich aus 4F plus H, geteilt durch 5.

V. Einzel-Wettkimpfe

Bei Einzel-Wettkdmpfen zweier Spieler iiber mindestens 4 Partien wird fir
jeden Spieler ein Einzel-Niveau gebildet, wie es z. B. bei Turnieren nach Schwei-
zer System {iiblich ist. Fiir jede Partie wird die Zahl des Gegners einmal auf-
gerechnet, so daf3 bei z. B. 8 Partien die F-Zahl des Gegners 8mal zur Zahl des
zu Berechnenden addiert wird. Der Durchschnitt ergibt das Niveau, woraus sich
mit der %ed die H-Zahl des zu Berechnenden ableitet.

Die neue Ingo-Zahl wird bei Einzel-Wettkdmpfen aus Tmal F, plus H, geteilt
durch 8, ermittelt.

VI. Die 50-Grad-Grenze

Treffen in einem Turnier 2 Spieler aufeinander, deren Ingo-Zahlen um mehr als
50 Grad differieren, dann ist fiir jeden von ihnen der andere bei der Niveau-
bildung wegzulassen, sofern der Spieler mit der besseren Ingo-Zahl die Partie
gewonnen hat. Die Partie ist dann nicht zu werten. \:)

Ist die Partie remis oder vom Spieler mit der besseren Ingo-Zahl verloren
worden, wird diese Partie hingegen ausgewertet. Bei der Ermittlung des Niveaus
fiir diese beiden Spieler wird aber anstelle der Ingo-Zahl des Gegners eine
Zahl eingesetzt, die nur um 50 von der Ingo-Zahl des zu Berechnenden abweicht.
Diese Regel wird bei Teilnehmern ohne Ingo-Zahl sinngemif3 auf deren H-Zahl
angewendet.



Prozentdifferenz-Tabelle (°/,d)

fir
13 bis 22 gespielte Partien

Pkt. | 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 Pkt.
0 +46,4 | +46,7 | +46,9 | +471 | +472| +47.4 | +478]) +476 | +47,7 | +478 0
Va | +42,9 | +433 | +437 | +44,1 | +44,4 | +447 | +450) +452 | +455| +457 |

1 +39,3 | +40,0 | +40,6 | +41,2 | +41,7 | +421 | +42,5] +42,9 | +432 )| +435 | 1
Y2 | 4357 | +367 | +37,5| +38,2+f +38,9 | +39,5 | +40,0| +405 | +409 | +41,3|
2 +32,1 | +333 | +344| +353 | +36,1 | +368 | +375| +381 | +386| +391] 2
V2 | +28,6| +300 | +31,2| +32,5| +333| +342| +350| +357 | +364| +370|
3 +250 | +26,7 | +28,1 | +294 | +30,6 | +31,6 | +325| +333 | +341| +348| 3
2 | +214 | +233 | +250| +265 | +27,8 | +28,9 | +300| +31,0 | +31.8| +326|
4 +17,9 | +20,0 | +21,9| +235 | +250| +26,3 | +275 | +28,6 | +295| +304 | 4
Vo | 143 +167 | +188 | +20,6 | +22,2| +237 | +250| +262 | +273] +283| .
5 +10,7 | +133 | +156 | +17,7 | +19,4 | +21,1 | +225| +23.8 | +250| +261| 5
2 | + 71| +100 | +125]| +147 | +16,7 | +184 | 4200 +21,4 | +227 | +239]
3 +36) +67| + 94| +118 | +139 ]| +158 | +175| +190 | +208| +21,7 | 6
112 0 | +33| +63|+88| +11,1| +132 | +150] +167 | +182| +196|
7 | —36 0 | +31|+59| +83|+105) +125] +143 | +159] +17.4 | 7
, | —71| —33 0 | +29 | +56]|+79]| +100] +11,9 | +13.6| +152| %
3 =T e | e 0 | +28|+53]| +75] +95| +114| +130 8
V2 | —143] —100 | —63] — 29 0 | +26| +80)+71] +91]| +109]| %
9 | —17.9] —133| —94|—59| —28 0 | +25|+48]| +68)|+87 9
Vo | =214 —167 | —125| —88| —56]|— 2,6 0 |+24]| +45]| +65| w
10 | —250| —200 | —15,6| —118] —83| —53| — 25 0 | +23]| +43] 10
Ya | —286 | —253| —188) —147 | —111| —79]| —50| — 24 0 | +22| w
| =321 | —267 | —21,9 | —17,7 | —139) —105| — 75| — 48| — 23 0 1
V2 | =357 | —300| —250| —206 | —16,7| —132 | —100| —71| — 45| — 22|
12 | —393| —3335| —281| —235 | —194| —158 | —125]| — 95| —68| — 43| 12
V2 | 42,9 —367 | —31,2| —265 | —222| —184 | —150| —119| — 91| — 65|
13 | —464| —400 | —344| —29,4| —250| —211 | —175| —143 | —114] — 87| 13
2 —433 | —375| —32,3| —27,8| —237 | —200 | —167 | —136 | —109]
14 —46,7 | —40,6 | —353 | —43,7 | —26,3 | —22,5 | —19,4 | —159| —130| 14
2 —43,7 | —38,2 | —333| —290 | —250 | —21,4 | —182| —152|
15 —46,9 | —41,2 | —36,1 | —31,6 | —275| —238 | —205| —174| 15
V2 —441 | —389 | —34,2 | —300| —262 | =227 | —196|
16 —471 | —41,7| —368 | —325| —286 | —250 | —21,7| 16
2 —44,4 | —395 | —350]| —310 | —273| —239| W
17 —47,2 | —421 | =375 | —333 | —295 | —26,1 ) 17
2 —44,7 | —400 | —357 | —31,8| —283|
18 —47,4 | —425 | —381 | =341 | —304| 18
Y2 —450 | —405 | —36,4 | —326|
—475 | —42,9 | —386 | —348] 19

—452 | —40,9| —370]

—47,6 | —432| —391| 20

—455| —413|

—477 | —435 | 21

—457 |

—4781 22

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22




Prozentdifferenzen zu 50 (°/,d)

zur Errechnung der Turnierergebnisse nach dem INGO-SYSTEM

gespielte Partien
Pkt 3 4 5 3 7 8 9 10 11 12 | Pkt
0 +37,5| +40,0 | +41,7 | +42,9 | +437 | +44,4| +450| +454 | +458| +461| ©
Ya | +250) +30,0 | +333| +357 | +375| +389 | +400| +40,9| +41,7| +423| .
1 +12,5| +200| +250 +286 | +31,2| +333| +350| +36,4| +37,5] +385| 1
2 0 | +100] +167 | +21,4| +250| +27,8| +30,0| +31,8| +333| +346| -
2 | —125 0 | +83]| +143| +188| +222| +250| +27,3| +29,2| +30,8| 2
Y2 | —25,0] —10,0 0 | +71| +125| +167 | +200 ) +22,7 | +250| +26,9|
3 | —375| —200| — 8,3 0 | +63| +11,1| +150| +182 | +208| +231]| 3
2 —300 | —167 | — 71 0 | +56| +100] +136] +167| +19.2|
4 —40,0 | —250| —143 | — 6,3 0 | +50] +91] +125) +154]| 4
2 —333| —21,4| —125| — 5,6 0 | +46] +83] +114|
5 —41,7 | —286| —188| —11,1| — 50 0 | +42| +77] 5
2 —357 | —250 | —16,7 | —10,0 | — 4,6 o | +39]
3 —42,9 | —31,2| —222| —150| — 9,1 ]| — 4,2 0 é
12 —375| 278| —200| —136| —83| —39| v
7 —43,7 | =333 —250| —182 | —125| — 77| 7
2 389 | —300| —227 | —17,7| —115|
8 —44,4| —350| —27,3| —208| —154| 8
2 —400 | —318| —250| —19,2| %
9 —450 | —36,4 | —292) —231| 9
2 —40,9 | —333| —269|
10 —454 | —375| —30,8| 10
—41,7| —346| 2 |
—458 | —385] 11
—423|
—461 12

Die Werte ergeben sich nach Abzug der erzielten Gewinnprozente von der Zahl 50 (durch-
schnittlicher Gewinn). Dabel ist zur Ermittlung der Gewinnprozente die Anzahl der gewonnenen
Punkte um 72 und die Anzahl der gespielten Partien um 1 erhoht.

Die Werte werden Je nach Vorzeichen vom Niveau (Durchschnitt der Ingo-Zahlen) abgezogen
oder ihm hinzugezdhit
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